
 

Датум: 17.03.2008. 
Предмет: Саопштење за јавност 
 

Позив на десетодневни бојкот 
 
 Национална организација потрошача Србије позива све потрошаче у Србији на десетодневни 

бојкот, односно уздржавање од куповине производа и услуга због неконтролисаног раста њихових цена, у 
периоду од 17. до 27. марта. 

 
Потрошачи у Србији су поново незаштићени, будући да у оваквој ситуацији влада и надлежни 

државни органи су обавезни да предузму мере како би зауставили непоштовање постојећих закона, пре 
свих Закона о заштити потрошача, Закона о ценама и Закона о заштити конкуренције. Држава тако крши 
своје законе у којима је прописала да када је реч о појединим ценама, има обавезу да се систематски 
консултује са потрошачима, што никада не чини. 

 
Овим путем потрошачи се позивају да током десет предстојећих дана у најмањој могућој мери 

купују оне производе који су први поскупели у новом таласу раста цена. На тај начин би потрошачи изашли 
из незаштићеног, готово уцењеног положаја у којем се налазе, а произвођачи и велетрговци били би 
приморани да коригују цене према потражњи на тржишту, као и да своју добит смање на разумну тржишну 
меру. Поред десетодневног бојкота и што већег уздржавања од куповине поскупелих производа, позивају 
се потрошачи да потпуно бојкотују конкретне производе чија је цена поскупела највише у односу на исте 
производе других произвођача. 

 
Подсећамо да је у великим продавницама просечна маржа између 15 и 20 посто, а да је у малим 

трговинама и до 40 посто! Поскупљења и таква политика трговања проузроковали су да потрошачка корпа 
сваког грађанина сада буде мања за 25 одсто, што значи да свака породица може да купи за четвртину мање 
основних животних намирница. Након новог таласа поскупљења намеће се питање колико још просечан 
потрошач може да издржи незаштићен од стране надлежних државних органа.Верујемо да неконтролисан 
раст цена који није адекватно регулисан од стране надлежних државних органа према постојећим законима, 
директно доводи до лошијег стандарда већине грађана Србије, а државу уводи у тржишни хаос и економску 
нестабилност.  

 
Десетодневни бојкот потрошача представиће озбиљно упозорење државним органима, 

произвођачима и велетрговцима. Желимо да охрабримо потрошаче да су овакве акције готово увек успешне 
у већини развијених земаља света, где се потрошачима придаје максималан значај уз системску заштиту 
државе. 
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